# 何乐:为川东北气矿数智化奉献青春

3月5日,在川东北气矿中控室内,该矿 信息管理部副主任何乐正在检查铁山坡智能 管理系统,随着轻点触控板,1座脱水站、5个 生产井的生产实时数据在电脑上瞬间立体呈 现,在"嗡嗡"声中,巡检无人机掠过新绿的箭 竹海, 田野里大片大片的油菜花簇拥着一块 宣传标牌,其上"中国首个特高含硫智能气 田"的大字在花丛中时隐时现。

#### 数字荒原里的追光蝴蝶

1994年出生的何乐留着齐肩卷发,俏皮 可爱的她一点看不出是已经在气矿深耕十年 的"老员工"。"我大学毕业就一直'焊'在信息 化岗位上。"何乐风趣地说,"你看嘛,已经从 '青春女大学生'熬成了'中年少女'。"

2015年,绿皮火车将刚从西南石油大学 毕业的何乐载到了大巴山这片特高含硫天然 气禀赋丰沃的富饶之地,就像是被春风带来 的一粒蒲公英种子,在气田扎根。

"当时气矿的数字化转型刚刚起步,大巴山 的井站又远又偏,我才跟着师父去井站的时候, 很多地方别说智能化了,连手机信号都没有。 何乐回忆起最初的时候十分感慨,"当时就暗下 决心,要用所学所知,在这里干出成绩。"

在数字化转型征途上,何乐加入了项目 核心团队,负责开发应急指挥、问题隐患闭 环、重点工作督办、车辆管理、会议管理等 16 个功能模块,需要上线合规管理类、人事管理 类等70余个协同工作流程。

"也是一边干一边学,年轻人嘛,当时就 算天天加班也不觉得累。"在何乐和团队成员 的共同努力下,短短4年,光纤、电缆、实时监 控……各种信息化设备如雨后春笋般在大巴 山气田生长出来,川东北气矿不仅依托信息 化实现"次新区"改革,将"气矿一作业区一井 站"的三级调度缩短到气矿直接调度到井站, 极大地提高了生产效率,还建成川东北气矿



"一池一平台一 APP", 实现各级应用系统-键登录、数据集成共享、业务协同办理,打造 油气矿向新型采气管理区转型的示范样本。 他们累计获集团公司、石油企业管理协会、分 公司等优秀成果认可5项,国家软件著作权6 项,气矿成功取得国家两化融合管理体系 2.0 最高级别 AAA 级认证,成为石油石化行业首 家获得 AAA 级的厂处级生产单位。

#### 破茧成蝶的数智长征

2020年,中国石油首个自主开发建设的 特高含硫整装气田——铁山坡气田开发建设 正如火如荼,为了安全科学高效地开发,西南 油气田公司成立川东北高含硫气田开发建设 领导小组,抽调精兵强将,组建高含硫气田运 行管理项目部,严格按照"安全规格等级最 高、工业自控水平最高、智能化水平最高、技 术经济水平最高"的标准进行建设和运行。

"铁山坡气田智能化建设是和气田建设 项目同步实施的,当时我住在施工现场,几个 月没回家,我爸动手术,我也没有回去陪他。 在攻坚特高含硫气田开发建设期间, 何乐的 父亲罹患冠心病,但因为疫情和工作,她没办 法回去陪同父亲动手术, 所以一直觉得没有 尽到儿女孝心。"我爸倒是一直在安慰我,手 术前还在给我打视频,说他在心脏搭桥,我在 给气田智能搭桥,这叫'双线作战'。"

在铁山坡气田自主开发建设的鏖战中, 何乐和团队成员成功研发出国产化数据流引 擎工具 DIM 工具,较传统开发模式,数据流编 排效率提升50%,平台建设成本下降60%,基 于 DIM 工具,他们又搭建了水合物预测、硫沉 积预测等8个智能工作流。这些智能工作流 都在特高含硫气田开发中起到了关键作用。

"铁山坡气田的智能管理平台,不仅融合 物联网、智能巡检、人员定位、光纤振动、微泄 漏检测、温感预警、次声波、无人机等技防手

段,还能实现集输一净化的'全过程、全天候、 全方位、全要素'综合立体感知,是真正的'数 字伙伴'。"何乐在介绍时充满自豪。2024年9 月,铁山坡智能气田通过中国石油集团验收 正式上线,建成了中国石油首个特高含硫智

#### 星辰大海的开拓桨手

"现在人工智能发展迅速,我们这些相关 岗位从业者,在后面学得连滚带爬。"不断学 习是贯穿何乐十年工作生涯的不变课题。

"2023年,西南油气田公司组织开展了首 届网络安全攻防竞赛,我被选拔去参赛,我当 时对这一块业务一窍不通,也只有硬着头皮 从零开始学。"面对全新的领域,何乐把学习 课堂搬到回家的火车上,食堂打饭的间隙中, 手机备忘录里挤满学习笔记,"何姐这是要培 养数字分身啊?"面对同事打趣,她晃了晃新 考的 CISP 证书说:"本宫这叫'六边形战士' 养成计划!"

所有的努力都不会被辜负, 所有的付出 都会有收获,经过废寝忘食地学习,何乐在比 赛中获得了优秀选手奖荣誉。

如今,何乐正在积极学习人工智能,为接 下来的集团公司人工智能创新应用大赛做准 备,她的研究方向是如何通过人工智能实现 特高含硫气田的智能应急管理。"科技是第一 生产力,发展才是硬道理,未来一切都有可 能。"站在铁山坡气田观景台前,何乐手持平 板实时查看巡检情况,无人机从她头顶掠过, 在漫山油菜花田投下智能的光影。

"十年前,我们在山里要追着信号跑呢! 现在信号来追着咱们跑啦。"在无人机的摄像 头里,17.3 公里的特高含硫输气管道蜿蜒向 前,像能源的脉搏——那是中国特高含硫气 田的心跳,也是无数像何乐一样的石油女儿, 写给数字时代的浪漫情书。



### 川煤广安片区 春季运动会 在绿水洞煤矿开赛

3月17日,川煤集团广安片区工会联合 会"共筑安全煤海梦 同绽活力运动风"春季 职工运动会在绿水洞煤矿领安山职工体育中 心正式开赛。

据悉, 此次比赛由来自川煤集团广安片 区的四对煤矿与前锋精煤公司、四方电力公 司、嘉华公司、机关联队等单位组队比赛。包 含篮球、田径、羽毛球、乒乓球、跳绳等项目。

按照赛程安排,比赛首先进行的是篮球 比赛。篮球比赛分为 A 组, B 组分别进行, 两 组比赛的前两名进入最后冠亚季军的角逐。 首场比赛是篮球 B 组的绿水洞煤矿对阵嘉华 公司,随着主裁判一声哨响,双方队员立即进 入比赛状态,一个个巧妙的传球、精彩的突 破,一次次完美的转身、精准的投篮赢得场下 观众一阵阵热烈的喝彩。

最后,随着主裁一声哨响,比分定格在 91:58,绿水洞煤矿队获得最后的胜利。

接下来的另一场比赛在A组的机关联 队与龙滩公司之间进行, 作为片区实力强劲 的老对手,场上队员本着"友谊第一,比赛第 二"的精神,凭着精湛的技艺、娴熟的技巧、完 美的配合为现场观众奉献了一场精彩的比 赛,经过激烈比拼,机关联队最后以76:53拿

比赛间隙,绿水洞煤矿篮球宝贝表演了 啦啦操,赛前比赛双方队员集体合影留念,赛 后,双方队员相互致意。

(李晓波 吴江)

### "幸福·家"里有幸福事

天下之本在国,国之本在家,家之本在 身。安徽淮北矿业集团青东煤业坚持以职工 为中心,深入实施"幸福·家"文化建设,倡树 "以矿为家、爱矿如家、一心为家"的理念,凝 聚起爱家、建家、兴家的正能量。

#### 家的馈赠温暖如春

去给您解决……"

"您好,这里是后勤服务 440 热线,请问 有什么可以帮您?"

"我们宿舍的水龙头坏了跑水,麻烦能不 能给维修更换一下?"

"好的,您具体说一下,我记录一下,马上

这是安徽淮北矿业集团青东煤业青心悦 东快捷综合服务站值班人员和职工的一段对 话。在青心悦东快捷综合服务站,有一本"记 录本",专门记录民情民事。本子虽小,作用却 不小,里面记录了职工的建议、诉求,通过-

此举赢得了职工的真心。

该矿聚焦职工所需、回应民生所盼,办实 事、解民忧,线上建立了青心悦东快捷综合服 务站服务热线,线下定期开展工会主席接待 日,对于职工诉求做到快速反应、及时办结。

"2025年以来,我们共组织开展了14次 '两堂一舍'专项检查,累计发现处理问题 168 条,更好地服务了职工。"该矿工会主席王熹 说。不仅如此,该矿积极推动"我为职工办实 事"常态化,通过职工生活委员会民主监督、 职工代表检查等渠道,广泛收集民情民意,及 时解决职工所想所盼。近年来,企业为职工建 起心理健康驿站、智能化洗衣房、解决充电停 车难题……一件件民生实事, 绘成一幅和谐 矿山的幸福实景。

### 家的传承薪火相传

在青东煤业,有这样一个特殊家庭,作为 本小小的记录本,职工群众的问题——解决, 地地道道的矿二代,梁磊的父亲在煤矿退休,

他传承了父亲身上吃苦耐劳、敬业奉献的精 神。梁磊立志要超过父亲,如今也成长为单位

他们以实际行动践行着家的传承,将煤 矿工人特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献 的精神深深地刻进了骨子里。

在该矿"幸福·家"文化建设中,不仅有父 与子的传承,还有师与徒的传承。运输区副区 长王建伟他的角色不仅是师傅, 还是徒弟们 的一"家"之长。"工匠技艺"是他们的"家风", 学好技术是他们的"家训",这几年在他带过 的徒弟中,有2人被评为技师,1人获评集团 公司劳动模范,多人成长为技术骨干。

"学好技艺不仅是传承,更多的是担当。 我将踏着师父的脚印,扎扎实实学好技术,为 青东煤业这个大家庭贡献自己的力量。"王建 伟的徒弟张德子说。

家的奋斗成就未来

"青东煤业不仅有我自己幸福的小家,还 是我青春奋斗的地方,我将用我的所学,把青 东矿井这个大家建设得更加美好。"大学生职 工陈浩东说。陈浩东是 2020 年入职的大学 生,如今已是综采三区的副区长。在青东煤业 这个大家庭里,他不仅拥有了展示自己的奋 斗舞台,而且收获了甜蜜爱情,就在去年,他 刚刚组建了自己的小家庭,婚后又有了自己 的小宝贝,在单位也是踏实肯干、任劳任怨。

和陈浩东一样,该矿保运一区优秀青年 大学生周文骏,他带领创新工作室人员,近几 年先后完成了主并无人化改造、35kV变电所 无人值守改造、35kV 变电所辅助监控系统升 级改造、风压机房智能化改造、主副井钢丝绳 在线监测系统改造等重要智能化项目,用创 新助推智慧矿山稳步发展, 用汗水和激情绘 就闪光的青春。

如今,在青东煤业,一幕幕以矿为家、一 心为家、同心建家的暖心情景剧正在上演 (赵健)

专家入企 "把脉"破解难题

3月12日至13日,中煤科工唐山研究 院(以下简称"唐研院")专家团队来到川煤华 荣公司攀枝花精煤分公司进行选煤技术诊断 服务,帮助企业查找影响安全生产及经营效 益的"难点堵点",并针对问题"对症开方",助 力企业提升洗选效率,降低生产成本,进一步 做大做优做强"精煤战略"。

专家团队先后来到该公司第一洗煤车 间、第二洗煤车间和索道车间现场,深入生产 车间重点区域,对原煤运输系统、主洗系统、 调度系统、浮选系统进行观摩,详细了解该公 司选煤生产工艺、设备状况、生产难点堵点问 题,专家们现场与生产技术负责人及基层单 位负责人进行沟通交流,围绕选煤工艺设备、 生产技术管理、减人提效、降本增效等方面进 行全面技术诊断。

在诊断情况反馈座谈会上,该公司职能 部门及生产车间提出生产中遇到的瓶颈问 题,唐研院专家团队根据现场诊断情况,逐一 给予解答,提出解决方法和建议。会上,双方 就巴关河选煤厂重介旋流器处理量提升、格 里坪选煤厂浮选精煤脱水工艺改造、自动化 升级改造、巴关河选煤厂脱泥工艺完善及多 煤种测灰技术五个方面进行了深入交流,明 确了前四个方面切实可行的解决方案,将多 煤种测灰技术作为下一步共同探讨的课题。 双方一致表示,将以此次技术诊断交流为契 机,进一步加强沟通协作,建立长期稳定的合 作关系, 共同推动煤炭洗选行业技术进步和 产业升级。另外,专家团队对该公司高质量发 展初步方案进行了评估并提出意见。



## 许疃矿:矸石仓边"种"出绿色新景

作为国家级绿色矿山试点单位,安徽许疃 矿坚定不移地走出一条生态优先、绿色发展的 崭新路径。站在矸石仓旁道路边,该矿党委负 责人感慨万千:"谁能想到,这里曾是寸草不生 的矸石山所在地?"这座占地近百亩的矸石山,

曾经是环境保护治理的"疮疤"。但如今,经过 覆土整形、土壤改良等一系列科学治理,已种 植近万株抗逆性花草树木, 地表绿化率高达 95%。今年初春监测数据显示,矸石仓储基地周 边 PM2.5 浓度完全符合国家标准,曾经令人头 疼的"黑山包",已华丽变身为天然氧吧。

如今,又有近百株桂花、桃树、海棠等树 苗在矿区"安家落户"。它们错落排列,为矿区 增添清新亮丽的新绿。在微风中,这些树苗轻 轻摇曳,仿佛在诉说成长的故事,预示着将为

矿区带来更多生机活力。

该矿党委负责人介绍说,下一步,矿井将 在巩固现有成效的状态下,持续探索"绿树成 荫"环保治理工程,让绿色成为矿井高质量发 展最动人的底色。



### 黄璐: 关注医药与医疗器械行业监管新动向

上海端拓信息技术有限公司近期举办了 医药行业重磅医疗大会,特别邀请君合律师事 务所医药大健康业务组顾问黄璐律师,与众多 医药大健康企业分享医工合作项目、成果转化 及专利、技术创新转化的合规提示。黄璐详细 分享了科技成果的内涵、科技成果转化的常见 方式和路径、定价相关要求、科技成果权属认 定、实施科技成果转化的审批备案程序要求以 及科研人员的兼职等问题,对于该主题进行了 全面且详细的分析。

《中华人民共和国医疗器械管理法(草案征

求意见稿)》于2024年8月26日发布,具有重 大意义。全球医药和医疗器械供应链峰会暨第 二届虹桥前湾国际高端药械创新产业论坛于 2024年12月18日举行。会议特别邀请黄璐与 众多医药大健康企业分享《医疗器械管理法(草 案征求意见稿)》亮点概览。黄璐认为,《医疗器 械管理法(草案征求意见稿)》有诸多亮点,其中 值得关注的部分亮点包括: 首次明确规定了医 疗器械注册证可转让。此外,对境内责任人制度 进行了大幅度的重新设计, 对境外注册人或备 案人与境内责任人的定位进行了根本性的调

整。与现行法规相比,责任分配和相关方法律地 位发生了显著变化,强化了对境内责任人的监 管力度。还值得关注的是,首次明确了医疗器械 警诫制度, 其范围比现行的医疗器械不良事件 监测制度的范围更加广泛,除了不良事件以外, 也包括其他可能导致人体伤害的有害事件,例 如质量存在问题的医疗器械、非正常使用的情 形以及医疗器械间的相互作用等。该征求意见 稿在行业内引起了强烈的反响,将对中国医疗 器械行业的发展和合规监管起到积极的促进作

(谢雯)

# 中建一局承建 南昌高新区第六中学项目正式开工

春回大地,万象更新。日前,由中建一局承建的 南昌市高新区第六中学项目,在这春意盎然的季节 4.9万平方米,建设内容包括初中教学楼、小学教学 正式开工建设,为南昌教育事业高质量发展助力。据 悉,该校规模含30个小学班、18个初中班,共提供 2250个学位,是属地居民子女教育的幸福"加码"的 民生工程。

该项目位于江西省南昌市高新区,总建筑面积 楼、综合楼、科技楼食堂、报告厅、体育馆门卫、钟楼 以及风雨连廊田径场、篮球场、排球场乒乓球区、器 械区及相关配套工程。项目建成后将降低周边区域 学生就学压力,提升了周边范围内配套工程完善度,

同时带动周边经济发展,对高新区招商引资、产业发 展、科技创新、优质教育等起到积极作用。

南昌市高新区第六中学项目团队表示,将狠抓 执行力落地,加强项目工期质量安全各项管理,确保 项目于2026年10月竣工,为南昌市高新区的教育 事业发展添上浓墨重彩的一笔。

# 

排此声明。 张秋莹遗失身份证,身份证号 10125197509251223特此声明。 ◆文:余水春,母:郑嘉欣,孩子 《静童遗失出生证明,性别女。 1019年3月6日出生,出生证 同号了440854006,声明作废。 从村棚大学生息从为了。

亏码 441522199005114971, 特此声明。 ●陈昕好 2025 年 03 月 17 日 遗失身份证,身份证号码 320 204200406021328,特此声明。 ●周褟宇遗失身份证,身份证 特份证 特份正明的

●曾静遗失身份证,身份证号码 510422199909200022,特 此声明。 ●段紫文于 2025 年 2 月遗失二代身份证,身份证号码 360 42819970273522,特此声明。 ●常笑遗失身份证 自心证明 28199707273522, 特此声明。 常笑遗失身份证,身份证号 372321199811112220, 特

JY15101070169577)遗失 ●金牛区留香居茶楼个 户营业执照(统一社会信 ●于凯强遗失身份证,身份证号码 370283199107140430,特此声明。

比声明。 別旭阳遗失身份证,身份证 马 342502200001046817, 比声明。 设都孟氏战神吊装工程机械 方有限公司(统一社会信用 租赁有限公司(统一社会信用代码 91510122MA63HDPG9T) (公章编码:5101162693946)不 慎遗失,声明作废。

●遗失声明:乐山市沙湾区 天坤厨卫经营部,遗失公码 5111115022583)声明作 ●宜宾仁义台商务策划有限公司吉祥名都分公司,遗失公章(练码511540092228) 声明作废。 ●成都谷米汽车销售有限公司川 A09RB7,川 A9610Z 网约车证遗货。

本遗失作废,特此声明。 ●四川豪帅物流有限公司,,